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NVvP (beleids)activiteiten in het eerste kwartaal van

 

De afgelopen jaren deden wij uitgebreid verslag van een afgerond

verenigingsjaar. Dit jaar doen we het anders en kiezen we voor een meer

visueel aantrekkelijke, duurzame en eenvoudige manier van presenteren. Met

een paar muisklikken vindt u in dit allereerste online jaarverslag van de NVvP

de belangrijkste ontwikkelingen en resultaten (in een tijdlijn per kwartaal) van

2023.  

Zoals het bezoek van onze Koningin aan het Voorjaarscongres, het uitspreken

van het LHBTIQ+ statement of regret, het bereiken van een

Hervormingsagenda Jeugd, de gerechtelijke uitspraak tegen een lager tarief

voor vrijgevestigden, de evaluatie van het nieuwe opleidingsplan, de

publicatie van een Handreiking Groene Psychiatrie en de start van een

gezamenlijk lobbytraject met andere partijen in de ggz.  

Een greep uit de vele activiteiten die de NVvP, ondanks een personele

uitdaging op het verenigingsbureau, met behulp van haar leden heeft kunnen

ondernemen. Met een nadrukkelijke ‘shout out’ richting al die actieve leden,

die zich –naast hun eigen werk– in 2023 vrijwillig hebben ingezet voor het vak,

de beroepsgenoten en onze patiënten. Dank jullie wel! 

 

Heeft u naar aanleiding van het online jaarverslag vragen of opmerkingen? U kunt ons bereiken

via communicatie@nvvp.net. 

Voorwoord

mailto:communicatie@nvvp.net
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2023

Januari

Publicat ie nieuwe fact sheet  over ouderschap  

De factsheet ouderschap bij psychische en/of verslavingsproblematiek, geschreven door de

NVvP werkgroep Meldcode Kindermishandeling en Huiselijk Geweld, geeft psychiaters een

handvat om aandacht voor ouderschap van patiënten tot een vast onderdeel van de

behandeling te kunnen maken. Het risico op overdracht van deze problemen van generatie op

generatie kan daarmee verminderd worden.

Meepraten over eerste wetsevaluatie Wvggz/Wzd 

De NVvP is aanwezig bij een publiekssymposium over de eerste wetsevaluatie van de Wet

verplichte ggz (Wvggz) en de Wet zorg en dwang (Wzd), waar de uitkomsten en aanbevelingen

gepresenteerd en bediscussieerd worden. Deze sluiten naadloos aan op de kritiek m.b.t de

complexiteit en zorgen over de rechtspositie van de patiënt, die de NVvP al in de fase van

totstandkoming van de Wvggz uitte.  

Zorgen over beschikbaarheid hoog complexe ggz-zorg 

Ondanks een brandbrief van de NVvP en MIND aan de ministers van VWS in 2022, verdween

ongeveer 1/3 van het aantal bedden voor patiënten met hoog complexe ggz-zorg.

Behandelend psychiaters zijn er niet gerust op dat sommige van hun patiënten voldoende

passende zorg krijgen met het alternatief dat hen is geboden. In een brief brengt de NVvP

deze zorgen over naar de Inspectie. 

https://www.nvvp.net/stream/nvvp-factsheet-ouderschap-bij-psychische-en-of-verslavingsproblematiek
https://www.nvvp.net/stream/nvvp-factsheet-ouderschap-bij-psychische-en-of-verslavingsproblematiek
https://www.nvvp.net/stream/nvvp-factsheet-ouderschap-bij-psychische-en-of-verslavingsproblematiek
https://www.nvvp.net/stream/nvvp-factsheet-ouderschap-bij-psychische-en-of-verslavingsproblematiek
https://www.nvvp.net/ledennet/nieuws/2022/forse-kritiek-op-wvggz-in-tweede-evaluatierapport
https://www.nvvp.net/stream/brief-nvvp-aan-igj-inzake-hoogcomplexe-zorg
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NVvP-voorzitter Niels Mulder licht de zorgen over de beschikbaarheid

van hoog complexe ggz-zorg toe in Point er radio. 

Februari

Uit nodiging voor ronde t afel debat  over st ĳging van het  aant al psychische

st oornissen  

Vicevoorzitter Marja van ’t Spijker licht in dit debat van Vaste Kamercommissie van VWS, waar

ook ervaringsdeskundigen en wetenschappers voor genodigd zijn, de belangrijkste 4 punten uit

het NVvP-position paper toe: naar de precieze oorzaken van de stijging zou nader onderzoek

moeten komen, DSM-5 is geen oorzaak van de stijging, goede preventie kan gezondheidswinst

opleveren en de samenwerking in de ggz moet worden verstevigd. 

Kijk het rondetafelgesprek terug

Gezamenlijke brief over behandeling Reparatiewet Forensische Zorg

In het kader van de aankomende plenaire behandeling van deze reparatiewet in de Tweede

Kamer in april, lichten de Nederlandse ggz, Verpleegkundigen en Verzorgenden Nederland

(V&VN) en de NVvP in een gezamenlijke brief nog een aantal belangrijke aandachtspunten,

vooral van juridische aard, toe. Eerder in het traject zijn veel van de gezamenlijke opmerkingen

al verwerkt.

Kamermotie beschikbaarheid esketamine aangenomen 

Zorgverzekeraars zijn terughoudend in de inkoop van esketamine waardoor dit geneesmiddel

niet beschikbaar is voor mensen met een ernstige depressie. De publieke aandacht die de

https://pointer.kro-ncrv.nl/ggz-clienten-op-de-wachtlijst
https://www.tweedekamer.nl/downloads/document?id=2023D06355
https://www.tweedekamer.nl/downloads/document?id=2023D06355
https://debatdirect.tweedekamer.nl/2023-02-22/zorg-en-gezondheid/groen-van-prinstererzaal/de-enorme-stijging-van-het-aantal-mensen-met-een-psychische-stoornis-10-00/video
https://www.nvvp.net/website/nieuws/2022/beperkte-toegankelijkheid-esketamine-reactie-zorgverzekeraars-onbegrijpelijk-en-onjuist
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NVvP daar eind 2022 voor vroeg, resulteerde in een motie van Kamerleden Agema en

Mohandis. Deze motie is in februari unaniem door de Kamer aangenomen. Met deze politieke

druk hoopt de NVvP dat verzekeraars in de komende contracteringsronde voldoende

behandelingen zullen inkopen. 

Week van de Eut hanasie 

In deze landelijk week (6-12 februari) treedt psychiater Sisco van Veen op als woordvoerder

namens het NVvP platform euthanasie en psychiatrie. In EenVandaag Opiniepanel licht hij toe

wat euthanasie bij psychisch lijden zo complex maakt. In de Volkskrant geeft hij commentaar in

een artikel over jongeren die worstelen met psychisch lijden. 

Maart

Publicatie ‘Afwegingskader Fysiek of hybride beoordelen’ bij verplichte zorg 

Het Afwegingskader Fysiek of hybride beoordelen in het kader van de Wet verplichte ggz,

opgesteld door de NVvP afdeling Geneesheer-Directeuren met de NVvP Commissie

Kwaliteitszorg, biedt psychiaters handvatten over de wettelijke kaders waarbinnen hybride

beoordelen geoorloofd is en hoe men tot de afweging kan komen over fysiek of hybride

beoordelen. 

In gesprek met  het  minist erie over voorgenomen wĳzigingen Wvggz 

De beleidsreactie van VWS op de wetsevaluatie, stemt de NVvP hoopvol. Onze input is goed

gehoord en de voorgenomen wijzigingen zijn grotendeels in lijn met de NVvP-standpunten. Wij

zijn het echter niet eens met de gemeenschappelijke spoedprocedure inbewaringstelling (Wzd)

/ crisismaatregel (Wvggz) die de Minister overweegt en gaan daarover het gesprek aan. Eind

2023 wordt een eerste consultatieversie van het wetsvoorstel verwacht.

St art  ledent evredenheidsonderzoek 

De NVvP start een ledenonderzoek om meer zicht te krijgen op wat leden verwachten en hoe

zij de services, diensten, producten en activiteiten beoordelen. De enquête bevat daarnaast

https://eenvandaag.avrotros.nl/panels/opiniepanel/alle-uitslagen/item/grote-meerderheid-voorstander-van-recht-op-euthanasie-maar-bij-psychisch-lijden-vinden-mensen-het-moeilijker/
https://eenvandaag.avrotros.nl/panels/opiniepanel/alle-uitslagen/item/grote-meerderheid-voorstander-van-recht-op-euthanasie-maar-bij-psychisch-lijden-vinden-mensen-het-moeilijker/
https://eenvandaag.avrotros.nl/panels/opiniepanel/alle-uitslagen/item/grote-meerderheid-voorstander-van-recht-op-euthanasie-maar-bij-psychisch-lijden-vinden-mensen-het-moeilijker/
https://www.volkskrant.nl/kijkverder/v/2023/euthanasie-bij-psychisch-worstelende-jongeren~v637789/
https://www.nvvp.net/stream/afwegingskader-fysiek-of-hybride-beoordelen-ihkv-wvggz-publicatieversie-maart-2023
https://www.nvvp.net/stream/kamerbrief-beleidsreactie-wetsevaluatie-wvggz-wzd.pdf
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expliciet een aantal vragen over online communicatie, duurzaamheid, preventie en werkplezier.

Op basis van de resultaten kan de vereniging werken aan verbetering en aanscherping. De

uitkomsten vormen tevens input voor het jaarplan 2024.  

Van 29 t/m 31 maart organiseert de NVvP het Voorjaarscongres 2023:

een terugblik

NVvP Plat form Psychedelica en Psychiat rie

Op het Voorjaarscongres vindt de eerste kick-off meeting plaats van het nieuwe Platform

Psychedelica en Psychiatrie van de NVvP. Het platform is opgericht om de discussie over de

mogelijke toepassingen van psychedelica in de psychiatrie een plek te geven binnen de NVvP. Er

is momenteel nog veel onduidelijk over de effectiviteit, indicaties, veiligheid en erkenning van

psychedelische therapie. Het platform wil bijdragen aan de ontwikkeling en het delen van

kennis over deze zaken. 

https://nvvp2023.jaarverslag.org/voorjaarscongres/
https://nvvp2023.jaarverslag.org/voorjaarscongres/
https://nvvp2023.jaarverslag.org/voorjaarscongres/
https://nvvp2023.jaarverslag.org/voorjaarscongres/
https://www.nvvp.net/cms/showpage.aspx?id=5986
https://www.nvvp.net/cms/showpage.aspx?id=5986
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“Een unieke belevenis met hooggeëerd bezoek en een historisch en

ontroerend moment. Voor mij overheerste het gevoel van samenzijn”.  

Reactie van een congresdeelnemer   

 

“Trots en ongemakkelijk”
– zo voelde voorzitter Niels Mulder zich tijdens het uitspreken van de spijtbetuiging.

‘Ongemakkelijk, omdat mensen vanwege hun seksuele voorkeur of genderidentiteit destijds

verschrikkelijk zijn behandeld. Maar ik was ook trots om dit samen te doen vanuit de

psychiatrie, het lhbtiq+-platform en mensen die het betrof. De spijtbetuiging past binnen de

verandering naar een inclusieve psychiatrie die al jaren geleden is ingezet en onderstreept het

toenemende bewustzijn van maatschappelijke verantwoordelijkheid van de psychiatrie. Ik zie

het als een markering van een vooruitgang.’

(Bron: Parnassiagroep) 

 

Het NVvP Voorjaarscongres is in vele opzichten een hoogtepunt binnen een verenigingsjaar. De

editie in 2023, van 29 t/m 31 maart, was wel een héél bijzondere; het gaat de boeken in als het

congres waar Hare Majesteit Koningin Máxima meer dan 2.000 psychiaters toesprak op het

grote podium en waar de Verenigingsvoorzitter namens de beroepsgroep openlijk een

spijtbetuiging uitsprak over het leed dat mensen met een LHBTIQ+ identiteit in het verleden is

aangedaan. Een congres dat binnen, maar ook buiten de vereniging, veel reacties

teweegbracht.

Voorjaarscongres

https://www.parnassiagroep.nl/wie-we-zijn/nieuws/-/de-spijtbetuiging-van-het-nvvp-markering-van-een-vooruitgang
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1. Statement of regret

25.225 weergaven
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2. Bezoek Koningin Máxima

17.757 weergaven
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3. Oeuvreprijs Wiepke Cahn

14.519 weergaven
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Succesverhalen LinkedIn

Via social media deden we verslag van hoogtepunten en prijswinnaars van het

Voorjaarscongres. Deze berichten werden zó goed gewaardeerd dat onze top 3 best bekeken

LinkedIn berichten van 2023 uit berichten over het Voorjaarscongres bestaat.

aantal bezoekers

± 2.400

best gewaardeerde sessie

Psychiater Metten Somers over psychedelica onderzoek

waardering door bezoekers

rapportcijfer 8,0
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H.M. Koningin Máxima in het Algemeen Dagblad:

"We kunnen de mentale gezondheid van
jongeren echt sterker maken"

NOS Journaal 30 maart 2023 (v.a. 14:29)

"Psychiaters zien nog steeds veel patiënten
die worstelen met hun geaardheid"

            Bekijk de infographic met alle evaluatieresultaten van het congres 

Bekijk meer reacties in pers en media n.a.v. de spijtbetuiging

NVvP (beleids)activiteiten in het tweede kwartaal van
2023

April
 

Oproep: Hervorm de jeugdzorg nu! 

“Vóór 1 januari 2022 had er al een ‘Hervormingsagenda Jeugd’ moeten liggen. Lange

wachtlijsten, hoge werkdruk en financiële problemen bij aanbieders zijn schadelijk, en het is nù

tijd voor politieke actie. Wij kunnen niet langer wachten op hervormingen in de Jeugdzorg”,

https://www.nvvp.net/data/multimediamaintenance/00/01/13/ma82ikwpjc.jpg
https://www.nvvp.net/website/nieuws/2023/psychiaters-betuigen-spijt-voor-leed-door-pathologisering-lhbtiq-in-het-verleden
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zeggen kwetsbare kinderen, hun gezinnen, zorgverleners in de jeugdhulp én hun

beroepsorganisaties -waaronder de NVvP- in aanloop naar het Commissiedebat Jeugdbeleid

op 20 april.  

Bekijk de oproep: Hervorm de Jeugdzorg nu!

Mei

Succesvol pleidooi voor tolkenvergoeding jeugd

‘Oók voor kinderen en jongeren moet er een gefinancierde regeling voor tolkenvergoeding

komen!’ Een brief met deze indringende boodschap aan de Vaste Kamercommissie voor VWS

van de NVvP (afdelingen Transculturele Psychiatrie en Kinder- en Jeugdpsychiatrie) en de

Samenwerkende Beroepsverenigingen Jeugd (SBJ) leidt in het Kamerdebat op 15 juni tot twee,

en later nog drie moties om de tolkenvergoeding breed te regelen.  

Principeakkoord Hervormingsagenda Jeugd  

Na een lang, intensief en soms moeizaam proces is er eindelijk een principeakkoord bereikt

voor de Hervormingsagenda Jeugd. De SBJ, waar de NVvP deel van uitmaakt, zijn opgelucht

dat deze nu met een positief advies aan de achterbannen ter consultatie kan worden

voorgelegd.  

Afbouwadvies voor alle antidepressiva beschikbaar  

Een nieuw, multidisciplinair document biedt zorgverleners en patiënten handvatten bij het

voorbereiden en begeleiden van de afbouw van élk antidepressivum. Het nieuwe document

volgt op een document dat de beroepsverenigingen van huisartsen, apothekers en psychiaters

samen met patiëntenkoepel MIND in 2018 opstelden voor veelgebruikte SSRI’s en SNRI’s. Het

advies voor de afbouw van antidepressiva is daarmee compleet. Ook is er informatie voor

patiënten en naasten ontwikkeld door de Landelijke Depressie Vereniging. 

https://youtu.be/UutxmkiYJAw
https://www.nvvp.net/stream/20230523-brief-sbj-aan-vaste-kamercommissie-vws-over-tolkenvoorziening-jeugdzorg
https://www.nvvp.net/stream/multidisciplinair-document-afbouwen-overige-antidepressiva-11-mei-2023
https://depressievereniging.nl/themas/depressie-en-medicatieafbouw/
https://depressievereniging.nl/themas/depressie-en-medicatieafbouw/
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Reactie psychiater Eric Ruhé op het afbouwdocument: “We hopen dat

meer artsen het hiermee aandurven om mensen te begeleiden. Want

als je de stappen volgt, zal je een heel eind komen. En als je er niet

uitkomt, kun je overleggen met een psychiater of apotheker. Dat is

ook het mooie van deze multidisciplinaire handleiding, het is echt een

gezamenlijke onderneming van de verschillende disciplines”.

Als psychiater aan het Radboudumc en namens de NVvP schreef hij

mee aan het document. (Bron: NOS Nieuws).

Aanpassing Landelĳk Kwalit eit sst at uut  (LKS) 

Op verzoek van het Bestuurlijk Overleg Landelijk Kwaliteitsstatuut, waar ook de NVvP aan

deelneemt, wijzigt het Zorginstituut bijlage C van het LKS. Directe aanleiding is de vervanging

van de Wtzi door de Wtza per 1 januari 2022 en de invoering van het zorgprestatiemodel per

2022. Het LKS sluit nu aan bij deze nieuwe wetgeving. Voor de (vrijgevestigde) zorgaanbieders

voor wie de wijziging gevolgen heeft, wordt gezamenlijk een communicatiebericht en een

overzicht met veelgestelde vragen en te nemen stappen uitgewerkt.  

St art  nieuwe Beroepsbelangencommissie (BBC)

Half mei is er een kick-off bijeenkomst voor de nieuwe BBC. Onder voorzitterschap van

Liesbeth Vleugel starten in totaal 7 leden in deze commissie. De BBC is een strategische

commissie van de

NVvP en onderdeel van de pijler Positionering en

Belangenbehartiging. De BBC adviseert het NVvP-bestuur gevraagd en ongevraagd over

verschillende onderwerpen rondom positionering van de psychiatrie en de psychiater, en de

collectieve belangen van de beroepsgroep.

https://nos.nl/artikel/2474658-belangrijke-stap-gezet-om-afbouwen-antidepressiva-te-verbeteren
https://www.ggzkwaliteitsstatuut.nl/
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De nieuwe BBC (v.r.n.l.): Esther Baptist, Sarah Geldermans, Liesbeth

Vleugel (voorzitter), Aukelien van Nijen, Michel Slobben, Gerard van

den Berg, Roan Kasanmonadi (aios), Thea ten Broek (bureau NVvP).

Foto: april 2024

Juni

Noodklok voor verbetering zorg voor asielzoekerskinderen en zwangeren 

Zorgverleners in de asielopvang, waaronder huisartsen, jeugdartsen, gynaecologen,

verloskundigen en psychiaters, kunnen niet de zorg bieden die voldoet aan de minimumeisen

met vooral risico’s voor zwangere vrouwen en kinderen. Dat stellen verschillende zorgverleners

in een brief aan staatssecretaris Van der Burg (J&V) en Van Ooijen (VWS). “Het is onze plicht

om dit te signaleren en het kabinet op te roepen om samen met ons te kijken naar structurele

oplossingen.”  

Commentaarfase herziene richtlijnen angst en depressie van start   

De afgelopen jaren is door twee richtlijnwerkgroepen hard gewerkt aan de herziening van de

multidisciplinaire richtlijnen Depressie en Angststoornissen uit 2013. Leden van de vereniging

worden nu van harte uitgenodigd om hun commentaar op de conceptversies te geven.  

Andere richtlijnen en standaarden waar door de NVvP in 2023 aan (herzieningen) is gewerkt:  

Stoornissen in het gebruik van alcohol 

Autismespectrumstoornis bij kinderen/jeugd 

Dwang en drang in de GGZ 

Suïcidaal gedrag 

Psychosespectrum

Psychiatrisch onderzoek en rapportage in strafzaken

Psychotrauma en stressgerelateerde stoornissen 

Dementie in de palliatieve fase 

https://www.nvvp.net/stream/signaalbrief-zorgketenpartners-voor-gevluchte-zwangeren-en-kinderen-in-nederland
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Hervormingsagenda Jeugd vastgesteld  

Op 19 juni wordt de Hervormingsagenda Jeugd definitief vastgesteld, ondertekend en

aangeboden aan de Tweede en Eerste Kamer. De SBJ zijn blij dat zij met cliëntenorganisaties,

aanbieders, gemeenten en het Rijk afspraken hebben kunnen maken over fundamentele

verbetering van de jeugdzorg. Er zijn wel nog verschillende aandachtspunten die cruciaal zijn bij

de verdere uitwerking van de gemaakte afspraken. Er wordt een organisatiestructuur ten

behoeve van de uitwerking ingericht.  

 

Arne Popma (voorzitter Afdeling Kinder- en Jeugdpsychiatrie NVvP)

reageert op de nieuwe Hervormingsagenda Jeugd: “Het is voor ons

als professionals echt: ‘Niets over ons, zonder ons.’ We sturen mee,

met verschillende thema’s gaan we zelf aan de slag en we volgen ook

kritisch wat anderen moeten oppakken. De kinderen, jongeren en

gezinnen moeten nu zo snel mogelijk gaan merken dat de hulp

verbeterd wordt.”  

(beeld: Jeroen Dietz)

Opricht ing Kennisnet werk T haNet   

Met steun van het ministerie van VWS wordt ThaNet opgericht; een lerend kennisnetwerk voor

en door ggz-professionals ten behoeve van betere zorg voor mensen met een

euthanasieverzoek of persisterende doodswens. ThaNet wil onder andere praktische

handreikingen gaan maken, een scholingsaanbod beschikbaar stellen en met regelmaat (online)

netwerkbijeenkomsten en een jaarlijks symposium organiseren. De NVvP is één van de

samenwerkingspartners van ThaNet. Psychiater Radboud Marijnissen, voorzitter van het NVvP

platform Euthanasie, is netwerkvoorzitter.  

NVvP deelt  zorgen met  Adviescommissie voor de zorgvraagt ypering GGZ 

De NVvP heeft in de Adviescommissie haar zorgen uitgesproken over de betrouwbaarheid en

de validiteit van geregistreerde gegevens in het kader van de zorgvraagtypering. Ze dringt

https://www.rijksoverheid.nl/documenten/rapporten/2023/06/20/hervormingsagenda-jeugd-2023-2028
https://thanet.nl/
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erop aan hier kritisch naar te kijken, en per doel van de zorgvraagtypering te kijken of de

betrouwbaarheid en validiteit voldoende zijn om de gegevens voor het betreffende doel te

gebruiken. De Adviescommissie neemt deze zorgen over in haar adviesbrief richting de NZa.  

NVvP (beleids)activiteiten in het derde kwartaal van
2023

Juli

Reactie op conceptwetsvoorstel bevorderen zorgcontractering 

Samen met de NVP, het NIP en P3NL reageert de NVvP op het conceptwetsvoorstel

bevorderen zorgcontractering, onderdeel van het Integraal Zorgakkoord (IZA). “Wij zijn positief

over het Hinderpaalcriterium dat in de wet wordt vastgelegd, maar kritisch op de andere

voorgestelde toevoegingen aan de Zorgverzekeringswet. We vragen ons af of de aanvullingen

bijdragen het bevorderen van toegankelijke, betaalbare en kwalitatieve zorg. Hiervoor is

volgens ons het behoud van vrije artsenkeuze essentieel.” 

Bet rokkenheid NVvP bĳ uit werking IZA

Naast het bevorderen van de contractering is de NVvP (via de FMS, of als agendalid) betrokken

bij de thematafels: passende zorg (werkgroep kwaliteitstransparantie in de ggz), regionale

samenwerking (werkgroep ggz), samenwerking sociaal domein-huisartszorg-ggz (stuurgroep

wachttijden), en digitalisering & gegevensuitwisseling (subwerkgroep ggz hybride zorg). Deze

tafels vallen binnen de organisatiestructuur waar in 2023 aan gewerkt is om uitvoering te

kunnen geven aan alle afspraken van  het Integraal Zorgakkoord. 

https://psynip.nl/wp-content/uploads/pdfs/Reactie-consultatie-wetsvoorstel-bevorderen-contractering-NIP-NVvP-NVP-P3NL.pdf
https://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/kwaliteit-van-de-zorg/integraal-zorgakkoord#:~:text=Wie%20hebben%20het%20integraal%20zorgakkoord,gezet%20onder%20het%20Integraal%20Zorgakkoord.
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IZA mĳlpalen op ggz gebied

Voor de ggz relevante behaalde IZA-mijlpalen in 2023 zijn o.a.

publicatie van de handreiking cruciale ggz, instemming met de

bekostiging van topreferente ggz-taken en de start van het

programmaplan voor mentale gezondheidscentra. 

Augustus

Verkiezingsagenda Medisch Specialist en 2023 

Op basis van een enquête onder medisch specialisten, waar ook psychiaters aan hebben

deelgenomen, heeft de Federatie Medisch Specialisten in aanloop naar de verkiezingen

(november) een verkiezingsagenda opgesteld en aan alle politiek partijen aangeboden.

Belangrijke punten daarin zijn o.a. aandacht voor het personeelstekort, het voorkomen van

tekort aan geneesmiddelen en het verminderen van wachttijden in de ggz en de

ziekenhuiszorg.  

Deze verkiezingsagenda is tevens de input van de Federatie Medisch

Specialisten t.b.v. het Grote Zorgdebat 2023. Daar gaan kandidaat-

Kamerleden met elkaar in debat over hun ideeën voor de toekomst

van de zorg. 

Kijk het debat terug

September

Standpunt dataverzameling Zorgprestatiemodel 

Omdat er in de zomermaanden veel te doen is over het feit dat psychiaters per 1 juli verplicht

zijn data aan te leveren voor het Zorgprestatiemodel aan de Nederlandse Zorgautoriteit (NZa),

informeert de NVvP haar leden actief over haar standpunt in deze. De NVvP is niet principieel

tegen datadeling, onder voorwaarden dat die aan de eisen van het beroepsgeheim en wet- en

regelgeving voldoet. Tegelijk zijn er zorgen van psychiaters over verminderd vertrouwen van de

https://www.denederlandseggz.nl/nieuws/2023/handreiking-cruciale-ggz-gepubliceerd
https://topggz.nl/article/doorbraak-bekostiging-topreferente-taken
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/rapporten/2023/09/30/programmaplan-mentale-gezondheidscentra
https://demedischspecialist.nl/themas/thema/verkiezingsagenda-medisch-specialisten-2023
https://hetgrotezorgdebat.nl/terugkijken/
https://www.nvvp.net/website/nieuws/standpunt-nvvp-t.a.v.-dataverzameling-door-de-nza
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patiënt in de behandelaar wanneer deze data deelt. Daarom vraagt het NVvP bestuur aan de

Commissie Wet- en Regelgeving een advies te geven over hoe om te gaan met patiëntgegevens

in de toekomst.  

Kort e enquêt e rond Model Samenwerking in crisisdienst en 

Gekoppeld aan samenwerkingsafspraken is er in 2020 door de beroepsverenigingen van

psychiaters, specialisten ouderengeneeskunde en artsen verstandelijk gehandicapten een

‘Model Samenwerking in crisisdiensten’ opgesteld. De NVvP vraagt leden in een korte

vragenlijst naar hoe de uitvoering van de afspraken in de praktijk verloopt.

Brandbrief over t oegang t ot  en cont inuït eit  van zorg asielzoekers  

Een aantal beroepsverenigingen, waaronder de NVvP, maakt zich zorgen over de medische

zorg van asielzoekers in Nederland. Het tekort aan adequate en ook steeds wisselende

(nood)opvangplekken zorgt voor ernstige schadelijke effecten op het psychisch en lichamelijk

welzijn van deze groep. In een brandbrief aan de ministeries van Justitie en Veiligheid en VWS

en de betrokken Kamercommissies, uiten zij hun zorgen en pleiten zij voor waarborging van de

continuïteit van medische zorg.

Rechter verklaart lager tarief vrijgevestigde psychiater ongeldig  

Psychiaters met een eigen praktijk hebben voor een deel van hun werkzaamheden te weinig

betaald gekregen. De vrijgevestigde psychiaters mochten van de Nederlandse Zorgautoriteit

sinds vorig jaar niet altijd meer hun gebruikelijke tarief declareren. Het College van Beroep voor

het bedrijfsleven heeft nu bepaald dat dit onterecht is.  

 

De NVvP is tevreden dat met deze uitspraak het werk van de zelfstandig gevestigde

psychiaters erkend wordt als werk waarvoor zij niet als psycholoog maar als psychiater moeten

worden betaald. “De tarifering van de NZa toonde het gebrek aan kennis van en respect voor

het werk dat de zelfstandig gevestigde psychiaters doen. Met deze uitspraak is dat

misverstand gelukkig recht gezet”, vindt NVvP-voorzitter Niels Mulder.

Bron: Skipr 

https://www.nvvp.net/stream/3886-min-jv-min-vws-toegang-tot-en-continuteit-van-zorg-in-ter-apel-en-de-noodopvanglocaties
https://www.skipr.nl/nieuws/rechter-verklaart-lager-tarief-vrijgevestigde-psychiater-ongeldig/
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Sociale Mediat raining voor leden 

De Werkgroep Perspool, van en voor psychiaters die in de media positief en constructief over

hun vak willen vertellen, organiseert een bijeenkomst. Ditmaal over sociale media. Met hulp van

de Federatie wordt de rol van de medisch specialist daarin verkend, deelnemers maken een

start met wat zij over hun vak kwijt zouden willen en ze worden professioneel getraind in online

schrijven.

NVvP Pers en media adviseur Paulien Boogaard spreekt de

deelnemers van de Perspool bijeenkomst toe.

Vierde editie Bestuursacademie gestart  

De NVvP biedt voor de 4e keer in samenwerking met de NVA (anesthesiologen) en de NVvH

(heelkunde) het opleidingsprogramma ‘Strategisch besturen van een vereniging’ aan. Twaalf

actieve leden in opleiding binnen deze verenigingen krijgen de gelegenheid hun bestuurlijke

kennis en vaardigheden verder te ontwikkelen. Het programma is ontwikkeld samen met

ervaren trainers van Schouten en Nelissen, die het programma leiden. 

NVvP (beleids)activiteiten in het vierde kwartaal van
2023

Oktober
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‘Ment ale gezondheid in al het  beleid’ 

Op dinsdag 10 oktober, de Internationale Dag van de Mentale

Gezondheid, staat verenigingsvoorzitter Niels Mulder in een blog voor

Skipr stil bij mentale gezondheid. “Ook al zijn er geen magische

oplossingen en is de praktijk weerbarstig, het moet de aandacht

krijgen die het verdient. (…) We moeten aandacht blijven vragen voor

de mentale gezondheid van alle Nederlanders. Want de druk op

mentale gezondheid is een van de grootste gezondheidsrisico’s voor

de toekomst, aldus de recent verschenen ‘Aanpak mentale

gezondheid: van ons allemaal’.“

St art  project  Kennisagenda soma en psyche jeugd 

De NVvP roept leden op deel te nemen aan een inventarisatie voor het project Kennisagenda

soma & psyche jeugd. Doel is het opleveren van een medisch specialistische kennisagenda die

de voornaamste kennislacunes beschrijft binnen de integrale zorg voor soma en psyche bij

kinderen Ook wordt een plan van aanpak gemaakt om de kennisagenda door wetenschappelijk

onderzoek in te vullen. 

November

Evaluat ie landelĳk opleidingsplan De Psychiat er 

Op basis van feedback van opleiders, aios en de visitatiecommissie, rondt de NVvP 3 jaar na

lancering van het nieuwe opleidingsplan een eerste evaluatie af. Kleine wijzigingen, waarmee

doelstellingen in de dagelijkse praktijk beter uitvoerbaar worden voor zowel aios als opleiders,

worden in het opleidingsplan doorgevoerd. Op een symposium in Zeist, georganiseerd door

het Concilium, staan onder meer de eerste ervaringen met het aftekenen van de EPA’s,

uitvoering van de maatschappelijke stages en ‘duurzame inzetbaarheid’ van aios centraal.

Handreiking voor een groenere psychiatrie  

In deze Nationale Klimaatweek 2023 presenteert de vereniging de

handreiking Groene Psychiatrie met adviezen, tips en mogelijke acties

die psychiaters kunnen inspireren om in hun werk een positieve

bijdrage te leveren aan een groenere toekomst. De handreiking, met

https://www.skipr.nl/blog/mentale-gezondheid-in-al-het-beleid/
https://www.skipr.nl/blog/mentale-gezondheid-in-al-het-beleid/
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/rapporten/2022/06/10/aanpak-mentale-gezondheid-van-ons-allemaal
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/rapporten/2022/06/10/aanpak-mentale-gezondheid-van-ons-allemaal
https://www.nvvp.net/opleiding#:~:text=Met%20de%20invoering%20van%20het,behandeling%20van%20een%20bepaalde%20leeftijdsgroep.
https://www.nvvp.net/stream/handreiking-groene-psychiatrie-publicatieversie-okt-2023
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de doelstellingen van de Green Deal 3.0 als kapstok, is het eerste

product van de NVvP werkgroep Groene Psychiatrie, opgericht om

psychiaters bij te staan in hun vergroeningsacties. 

Art senst at ement  over medische zorg in conflict gebieden 

De NVvP steunt de oproep die de KNMG doet met betrekking tot medische professionals in

de conflictgebieden in het Midden-Oosten. “Wij zijn diep bezorgd over de recente

ontwikkelingen in de conflictgebieden in het Midden-Oosten en de ernstige gevolgen daarvan

voor burgers, medisch personeel en de toegang tot cruciale zorg. (..) We dringen er bij alle

betrokken partijen op aan af te zien van geweld tegen burgers, medische faciliteiten en

personeel.” 

December

Act ieplan ‘laat  ggz niet  door de bodem zakken’

De situatie in de ggz is zó alarmerend dat de NVvP samen met MIND, het NIP en deNLggz de

overheid en politici oproepen om in te grijpen. De toegankelijkheid van de ggz is al ver onder

de maat en dreigt zonder actie verder te verslechteren. In een brief aan de informateur vragen

partijen om in een nieuw regeerakkoord maatregelen op te nemen die helpen om de situatie

op te lossen. 

Campagne ‘Laat de ggz niet door de bodem zakken’

Veel media besteden aandacht aan de campagne ‘Laat de ggz niet

door de bodem zakken’, waaronder het NOS journaal.

Bekijk het item in het NOS Journaal (vanaf 01:20)

https://www.knmg.nl/actueel/nieuws/nieuwsbericht/steun-aan-medische-professionals-in-de-conflictgebieden-in-het-midden-oosten
https://www.nvvp.net/stream/lobbybrief-laat-de-ggz-niet-door-de-bodem-zakken-dec-2023-nvvp-mind-nip-nlggz.pdf
https://www.denederlandseggz.nl/nieuws/2023/laat-de-ggz-niet-door-de-bodem-zakken
https://npo.nl/start/serie/nos-journaal/seizoen-269/nos-journaal_90969/afspelen
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Ansicht kaart enact ie richt ing nieuwe Kamerleden 

Met MIND, het NIP en deNLggz roept de NVvP nieuwe Tweede

Kamerleden op om te investeren in mentale gezondheid. Samen sturen

we hen honderden ansichtkaarten met boodschappen en tips. Om uit

te leggen waarom elke investering in een betere mentale gezondheid

later dubbel en dwars terugverdiend wordt. Én met tips wat de

politiek kan doen om de mentale weerbaarheid van alle mensen te

versterken.

Behandeladvies bĳ beschikbaarheidsprobleem Zypadhera 

Aan het eind van het jaar ontstaat een beschikbaarheidsprobleem van het middel Zypadhera in

Europa. In Nederland is de beschikbaarheid van 405mg flacons zeer beperkt. In afstemming

met de Federatie Medisch Specialisten stuurt de Commissie Medicatiebeleid een alert uit onder

leden voor een acuut besparend behandeladvies tot ten minste het begin van 2024.  
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4.000ste lidmaatschap

Aios psychiatrie Jorg Tanis is de gelukkige! Bij het opnemen van zijn lidmaatschap in de NVvP

administratie, blijkt hij precies het 4.000ste lid van onze beroepsvereniging. Een mijlpaal om

trots op te zijn!

Wij hebben Jorg welkom geheten met een mooie bos bloemen én we verrasten hem met een

voucher voor twee dagen toegang tot het Voorjaarscongres 2023. 

Jorg Tanis: Ik kende het Tijdschrift voor Psychiatrie en had zodoende al eens van de NVvP

gehoord. Vervolgens kwam ik weer met de vereniging in aanraking door mijn inschrijving voor

het regionaal onderwijs als aios. Het ontvangen van de tijdschriften was voor mij de

voornaamste reden om lid te worden. Van de vereniging verwacht ik vooral dat ze zich

bezighoudt met belangenbehartiging en kwaliteitsbewaking van het vak”. 

Lees het hele interview met Jorg

Leden en lidmaatschap (peildatum 31-12-2023)

2023 in cijfers

https://www.nvvp.net/ledennet/nieuws/2022/nvvp-verwelkomt-4.000ste-lid
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Uitgaven 2023

 

Personeelskosten 45 %

Actieve leden vergoedingen 27 %

Kantoorkosten 12 %

Algemene kosten 4 %

Kosten afdelingen 6 %

Kosten accreditatie 0,1 %

Kosten kwaliteitsvisitatie 1 %

Overige verenigingskosten 5 %

Toelicht ing:

Kosten voor accreditatie en de kwaliteitsvisitatie zitten over meerdere kosten soorten verdeeld,

zoals personeelskosten en actieve leden vergoedingen.

Onder overige verenigingskosten vallen o.a. vergaderkosten, nationale- en internationale

vertegenwoordiging, lidmaatschappen WPA, EPA, UEMS, kosten symposia en congres,

bijdrage NVvP Jong.
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Opbrengsten 2023

 

Contributies 64 %

Kwaliteitsvisitaties 22 %

Opbrengsten afdelingen 4 %

Accreditatie 6 %

Overige baten 2 %

Rente baten 2 %
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NVvP kwaliteitsvisitatie

91 uitgevoerde
visitaties; 613
gevisiteerden

Zonder visiteurs, geen visitaties.

Ook visiteur worden? Meld u aan!

Website

620.563 bezoekers

Bezoek onze website www.nvvp.net

Tijdschrift De Psychiater

8 nummers

Lees online via www.depsychiater.nl

Kranten, tv, radio, tijdschriften en

meer

44 uitgebreide
weekoverzichten
met media-items
over psychiatrie

Bekijk alle media-overzichten op onze

website 

Vanuit de Federatie Medisch

Specialisten:

2 senior
beleidsadviseurs

die het NVvP team
komen versterken

Maak kennis met het NVvP team

Social media

10.000 LinkedIn
volgers

 

Bezoek de NVvP LinkedIn pagina

https://www.nvvp.net/cms/showpage.aspx?id=6106
http://www.nvvp.net/
http://www.depsychiater.nl/
http://www.nvvp.net/
http://www.nvvp.net/
https://www.nvvp.net/cms/showpage.aspx?id=5787
https://www.linkedin.com/company/nederlandse-vereniging-voor-psychiatrie
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Colofon

Nederlandse Vereniging voor Psychiatrie (NVvP)

Bezoekadres

Mercatorlaan 1200

3528 BL Utrecht

Post adres

Postbus 20062

3502 LB Utrecht

Telefoonnummer

030 – 899 3139 (NVvP secretariaat)

Maandag t/m donderdag

09.00 – 12.30 uur en 13.30 – 17.00 uur

In een Nieuwjaars-videoboodschap aan alle leden van de NVvP,  blikt de voorzitter terug op een

bewogen verenigingsjaar 2023 en licht hij kort de uitdagingen en plannen voor 2024 toe. 

“Lobbyactiviteiten vormen een belangrijk onderdeel
van het NVvP werkplan”

De NVvP zet in 2024 in op een sector brede lobbycampagne om de stokkende toegang tot ggz

zorg aan te pakken. We pleiten bij politici voor betere afstemming tussen vraag en aanbod

door het aanpakken van wachtlijsten, minder administratie en meer middelen voor behoud van

personeel. 

We maken werk van meer geld voor wetenschappelijk onderzoek, een groenere psychiatrie,

een betere verdeling van de diensten en we blijven we het beroepsgeheim beschermen waar

dat onder druk staat. 

Andere belangrijke ambities zijn het herzien van de visie en het strategisch beleid van de

verenging. En het bouwen van een gloednieuwe website ten behoeve van actuele

informatievoorziening en onderlinge uitwisseling.

Vooruitblik 2024
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